

Eddig 36 gyanúsított igazolt alibit a pestszenterzsébeti rablás nyomozása során

(A Magyarország tudósítójától.) Jelentette a Magyarország, hogy a pestszenterzsébeti rablás nyomozásában tegnap délután váratlan fordulat történt. A nyomozás vezetői már azt hitték, hogy sikerül órákon belül elfogni a tetteseket. Estére kiderült, hogy a nyom téves volt. Akiket a rablás elkövetésével gyanúsítottak, alibit igazoltak. Egyébként sorra alibit igazolt az a több mint harminc fiatalember, akiket a pestkörnyéki razziák so-

rán elfogtak.

Tegnap este egy újpesti trafikosnó bejelentette a főkapitányságon, hogy trafikjában három gyanús fiatalember járt. Az az érzése, hogy ezek a fiatal emberek azonosak a pestszenterzsébeti rablókkal. A bejelentés után a rendőrség nyomban razziát tartott Újpesten és környékén és el is fogott hat gyanús fiatalembert, de mára mind a hatan alibit igazoltak.

Ma délben új nyomot kapott a

rendőrség, amelynek alapján autón detektívek robotgattak ki Albertfalvára és környékére.

Mint minden nagyobb bűnügyben, a pestszenterzsébeti rablás ügyében is rengeteg bejelentést kap a főkapitányság. Egyetlen ilyen bejelentést sem hanyagolnak el. Két nap óta rendőrtisztek és detektívek serege talpon van és éjjel-nappal dolgozik, hogy a banditákat kézrekerítse.

Beszédét azzal végezte, hogy Euróának szüksége van a humanizmusra, sőt sohasem volt olyan nagy szüksége, mint éppen ma és ezért a humanizmusért férfias harcot kell folytatni.

Thomas Mann beszédét is lelkesen tapsolta a közönség. Ezután Oprescu román delegátus beszélt és a román költészetből kiindulva s az előtte szólottak gondolatmenetébe kapcsolódva fejtegette a humanizmus fontosságát.

Royal Tyler angol népszövetségi megbízott fejtegette a humanizmus fontosságát, mintegy folytatva Livingstone professzor fejtegetését.

Végezetül Zolnay Béla szegedi egyetemi tanár világította meg a magyar költészetben, főleg Petőfin át a humanizmus fontosságát, magyar nemzeti szempontból nézve a humanista tudományok fejlődését.

Ezzel véget is ért a délelőtti tanácskozás.

Ebéd a külföldi előkelőségek tiszteletére

A délutáni ülés négy órakor kezdődik, ugyancsak a parlamentben, Valéry elnökletével.

Hóman Bálint kultuszminiszter és felesége tegnap este a Gerbaud-pavillonban estebédet adott a Szellemi Együttműködés Bizottságának tiszteletére. A diner-n megjelent Darányi Kálmán és neje, Winckler István és felesége, Teleki Pál gróf és felesége, Szily és Wlassics államtitkárok, a külügyminisztériumból Villani és Baranyai tanácsosok, valamint számos előkelőség. A vacsorán teljes számban résztvettek a bizottság tagjai és Helene Vacarescu asszony is, aki tegnap délután érkezett Budapestre.

A humanizmusért szálltak síkra a Szellemi Együttműködés kongresszusának mai szónokai

(A Magyarország tudósítójától.) Paul Valéry ül az asztalfőn. A teremben feszült csönd. Hátamögött a két fával és zöld tapétával keretezett ablakban, Buda színes dombjai ködlenek az erőtlen napban. Valéry szemüvege csillog; ritkás, fehér haja, mélyen fészkelő kék szeme és arcának súlyos barázdái uralkodnak a terem hangulatán.

A teremben feszült csönd. Majd Valéry beszél, halkán, a bajuszába mormogva a szót. Megnyitja a Szellemi Együttműködés bizottságának ülését.

Tíz óra. Vincenzo Usani professzor emelkedik szólásra, hogy a humanizmusról beszéljen. Összehasonlítja a mult képét a jelennel. Hosszan fejtegeti Európa humanista multját, majd megállapítja, hogy külön kell választani azokat a humanista tudományokat, amelyek még élnek, azoktól, amelyek már meghaltak. Csak azokat kell fentartani, amelyek még élnek.

Juan Estelrich spanyol delegátus a gép elterjedésével magyarázta a humanizmus válságát.

Livingstone a munkások humanizmusáról

Ezután Livingstone professzor, az oxfordi egyetem világhírű tanára beszélt. A humanizmus végtelen fontosságát ecsetelte; megemlítette, hogy Anglia utolsó tizenhét miniszterelnöke közül csak három volt, aki nem a klasszikusokon nevelkedett.

Majd arról beszélt, hogy az angol munkáskurzusok és egyetemek is a humanista tudományok jegyében működnek, a munkások legkedvesebb humanistája Arisztotelesz.

Összehasonlítván a multat a mai helyzettel, azt fejtegette, hogy a maihoz hasonló intellektuális válság volt már a negyedik században Krisztus előtt. Az a válság a görög intellektuális élet bukását hozta. A mai élet rohanó tempója már annyira fokozta a haladást, hogy a modern ember nem tudja, mihez fogjon, mire rászánna magát valamire, az már elavult.

A mai szkeptikusnak Plátót ajánlja. Szürkeruhás, erősen öszülő úr emelkedett ezután szóra. Ugo Ojetti, az olasz tudományos akadémia tagja. Hasonlóképpen a humanizmusról beszélt. A humanizmus — mondotta — az egyetlen árucikk, amellyel ma szabadon kereskedhet az ember, amelynek egy ország sem emelt korlátokat. Rendkívül lelkesen szállt síkra a humanista eszme mellett, mondván: terjesszük minden erőnkkel a humanizmust.

Thomas Mann: „A humanizmus szerves élet!”

Majd Paul Valéry mondott ismét halkán egy mondatot. Erre összerendezte a terem és minden szem a hatalmas asztal végén szólásra emelkedő feketeruhás úrra fordult.

— Felkérem Thomas Mann urat, hogy mondja el hozzászólását.

Thomas Mann németül kezdett beszélni. A konferencia nyelve francia, Livingstone professzor angolul beszélt.

A humanizmus válságáról mondott néhány szót, majd azt fejtegette, hogy a keresztény felfogást és a mediterrán, a földközítengeri latin és görög szellemet össze lehet egyeztetni. Ezután gyerekkoráról beszélt.

— Szüleim házában — mondotta — ismerkedtem meg a humanizmussal. A könyvszekrényben sok németre fordított latin és görög könyvet találtam. Örömmel és kíváncsisággal olvastam, mert érdekelt ez a világ, a mítosz. Rengeteg homéroszi verset tudtam könyv nélkül, csak azt nem tudtam, hogy ez a humanizmus.

— Olyan középiskolába jártam,

Ideges emberek gyomor- és bélbajánál naponta reggelizés előtt egy fél pohár természetes Ferenc József keserűvizet kisse felmelegítve réges-régóta bevált házszer, amely a székletét és az anyagcserét még megrogzított esetekben is igen kellemesen szabályozza. Az orvosok ajánlják.

ahol latint is tanítottak. Görögül azonban sohasem tudtam. Már ekkor meggyökeresedett bennem az a hit, hogy a humanizmus nem filológiai meghatározás, hanem szerves élet.

— Mondom, nem tudok görögül, de vigasztalom magam, Schiller sem tudott és mégis milyen igazak görög-tárgyú verseinek hangulatai. Aztán Nagy Frigyes is franciául olvasta a görögöket.

Szabadság és férfias harc

Majd arról beszélt, hogy a humanizmus leglényegesebb alkotója a két-ség. Szeretné, ha a humanizmus fedezné a férfiaságot. A szabadság fontosságát fejtegetve kijelentette: szükséges, hogy a szabadság megvédje magát.

Gázoló autót akart telírni egy rendőr, elgázolta egy mentőautó

(A Magyarország tudósítójától.) A Soroksári útra hívták ki ma délután félkettőkor a mentőket. Lábtöréssel fekiúdt az úttest közepén Kós János rendőrtörzserőrmester, aki a Soroksári úton teljesít szolgálatot. Súlyos sérülésekkel vitték az első számú helyőrségi kórházba. Ott elmondotta, hogy a Soroksári úton egy magánautó elütött egy biciklit.

A helyszínen felírta a magánautó számát, de amikor az autó elindult, észrevette, hogy rossz számot jegyzett

fel. A gázoló kocsit egyre nagyobb sebességgel robotgott, úgyhogy a rendőr már nem tudott utánafutni és egy másik autó hátsóujára szállt fel, azon ment a gázoló autó után. Az egyik mellékutcából nagy sebességgel mentőautó kanyarodott be a Soroksári útra, nekiment annak az autónak, amelynek a hátsóuján a rendőr állt s a rendőrt odalapította az autóhoz.

A rendőrség megindította a nyomozást a felelősség kérdésében.

Június 20-án ítélet a nagybaracscai petíció ügyében

(A Magyarország tudósítójától.) A közigazgatási bíróság ma délelőtt a nagybaracscai petíciót tárgyalta folytatódáson Torzsay-Biber Gyula tanácsában. A petíciós eljárás Teleki János gróf mandátuma ellen folyik és Mojzes János hívei nyújtották be. A mai tárgyaláson Baross Pál előadó bíró ismertette a Mojzes János, illetve párthívei által választási visszaélések miatt tett különböző bünyvadi feljelentések iratait, majd Brückler Elemér választásvédő szólalt fel. A tárgyalást feltizenkét órakor fejezték be és Torzsay-Biber Gyula elnök közölte, hogy a bíróság június 20-án délelőtt tizenegy órakor hirdeti ki határozatát.

A közigazgatási bíróság egyébként június 18-án a szentesi petíciót tárgyalja, amelyet Várday Lajos NEP-képviselő mandátuma ellen nyújtottak be Pallavicini György ögróf hívei. 23-án a pásztói petíció kerül sorra, amelyben Ivády Béla mandátumát támadták meg Cseresnyés Aladár párthívei.

Reggelire



Dreher kakaót